А

Абрис - (у поліграфії) - контурна лінія, що означає межі окремих фарб або тонів в кольоровому зображенні.

Авантитул - перша сторінка книжкового блоку, розташована перед титульним аркушем. Містить: видавничу марку, марку серії або епіграф, присвячення, девіз.

Авторський знак - знак, що підтверджує авторське право, використовується автором видання для підтвердження своїх виняткових майнових прав на видання. Знак друкується на кожному екземплярі видання і обов'язково складається з трьох елементів: 1. Латинська буква C в колі - ©. 2. Ім'я володаря майнових прав. 3. Рік першої публікації видання (твори).

Авторський лист - одиниця виміру об'єму друкованого видання, прийнята для обліку праці авторів, перекладачів, редакторів.

Акватипія - друкування зображень, водною знежиреною друкарською фарбою. Зображення схоже з аквареллю.

Альбомний спуск - спуск смуг, при якому смуги розміщуються короткою стороною до корінця (висота менше ширини).

Альбомний формат - формат, де ширина більше висоти.

Амбалаж - (від фр. emballage - упаковка) - щільний папір, в який упаковують рулон друкарською або іншого паперу.

Анілоксний фарбовий валик - циліндр з вигравійованою на його поверхні спеціальною растровою структурою з поглибленими осередками, які забирають фарбу з фарбового ящика і передають її стабільним і рівномірним шаром на друкуючі елементи друкарської форми.

Атлас кольорів - систематизований комплект (віяло) різноманітних зразків - кольорових еталонів. Використовується для точного визначення (специфікації, аналізу) відтінків кольору способом візуального порівняння їх з еталонними кольорами з віяла. Як правило, у віялі один і той же колір вказаний в декількох варіантах з урахуванням паперу (мат, глянець).

Ахроматична гамма - усі градації сірого кольору - від білого до чорного.

Б

Багатоколонне верстання - верстання смуг в дві, три і більше колонки.

Багатобарвний друк - в три і більше фарби.

Білизна паперу - візуальна властивість паперу, безпосередньо залежна від складу паперової маси (вміст біленої целюлози, деревної маси, барвників, наповнювачів та ін. компонентів).

Безфарбове тиснення - процес отримання рельєфних зображень за рахунок деформацій матеріалу під впливом тиску і нагрівання.

Безшвейове скріплення блоку - скріплення листів або зошитів в корінці не шляхом зшивання нитками або дротом, а за допомогою клею, замків або спіралі.

Біг - рубчик на картоні або обгортковому папері, завдяки якому обкладинка видання легше розкривається, а папір легше згинається (наприклад, у буклетах).

Біговка - процес нанесення на щільний папір або картон ліній згинів, що дозволяють надалі виробу відкриватися не ламаючи папір на лініях згину. Від фальцювання відрізняється чіткіше вираженою лінією згину і застосуванням для щільніших паперових матеріалів.

Бланк - паперовий лист, в основному формату А4, А3 і менше, що містить фірмові реквізити та ін. елементи фірмового стилю. Бланки бувають: листові несфальцьовані, сфальцьовані (але не зшиті) зошити, бланки типу (зшиті) брошури, книжкового типу в обкладинці і книжкового типу в палітурній кришці.

Бланки самокопіюючі - декілька листів паперу, виготовлених із спеціального самокопіюючого паперу і скріплених з одного боку за допомогою спеціального клею.

Блінтове тиснення - тиснення плоским штампом без фарби і фольги з нагрівом або без нього. Зазвичай використовується для оформлення щоденників, листівок, запрошень і іншої продукції.

Блок - комплект листів, скріплених в корінці, обрізаний з трьох сторін і підготовлений для брошурування.

Блокнот фірмовий - невеликий блок з чистими аркушами для записів, як правило, формату А6, А5 або А4, містить фірмові реквізити, має обкладинку і скріплений пружиною або клеєм.

Боргес - шрифт, кегль якого дорівнює 9 п. (~3,38 мм).

Бронзування - обробний поліграфічний процес, при якому поверх відбитку друкують грунтовий шар, а потім припудрюють його щонайтоншим шаром металевого порошку.

Брошура - неперіодичне текстове видання об'ємом понад 4, але не більше 48 сторінок, сполучених між собою за допомогою шитва скріпкою або ниткою.

Брошурування - виробничий поліграфічний процес, що дозволяє отримувати з віддрукованих листів паперу і картону готовий продукт (у вигляді зошитів, брошур, журналів, книг в обкладинці або палітурці та ін.). Включає такі процеси як: фальцювання, підбірка, шитво або термоперепліт, вставка обкладинки та ін.

Брошуровочно-палітурні процеси - комплекс виробничих поліграфічних процесів, що дозволяє на виході мати готовий поліграфічний виріб. Включає такі процеси як: фальцювання, підбірка, шитво або термопереплет, вставка обкладинки та ін.

Буклет - неперіодичне листове видання у вигляді одного листа друкарського матеріалу, сфальцьованого будь-яким способом.(гармошкою, дельтаподібний, з поперечним фальцем та ін.).

В

Відбиття - пропуск між набірними елементами, або між ними і іншими елементами смуги.

Відмарування - перетискування фарби, що погано закріпилася, з лицьового боку відбитку на зворотну сторону наступного листа, що накладається поверх нього, на виході.

Верже - високоякісний папір з водяними знаками у вигляді горизонтальних або вертикальних ліній, смуг.

Верстання - складова частина макетування. Процес розміщення текстових і ілюстративних блоків по полю формату з урахуванням дизайну макету і вимог правопису.

Верхня лінія шрифту - уявна горизонтальна лінія, що проходить через верхні закінчення букв, не враховуючи виносних елементів.

Візитна картка - листок щільного паперу або картону розміром 50х90 мм (рідше - інших розмірів), що містить відомості про конкретну людину, або рекламну інформацію про послуги, або фірму. Інформація на візитці може бути віддрукована з однієї, або двох сторін, кожна з яких може бути 1-кольоровою, 2-кольоровою, 3-кольоровою або повнокольоровою (4-кольоровий), що позначається сумою з двох чисел. Наприклад, 2+0 означає односторонню двоколірну візитку, а 4+2 - двосторонню візитку, одна сторона якої повнокольорова, а друга віддрукована в дві фарби. Залежно від способу виготовлення, візитки можуть бути офсетні, шокографічні, оперативні (виготовлені на принтері або ксероксі), такі, що ламінують, фольговані, пластикові (у вигляді пластикових карток) та ін.

Віньєтка - невеликий малюнок з орнаментальним рослинним мотивом (спочатку виноградною лозою), що використовується як заставка, кінцівка, прикраса на титульному аркуші, обкладинці, палітурці.

Висячий рядок - перший, абзацний рядок, розташований в кінці смуги, або кінцевий рядок абзацу, розташований на початку смуги. За правилами верстання не допускається.

Вкладко-швейно-різальний автомат (ВШРА) - лінія (агрегат), призначена для комплектування брошур, книг і журналів вкладкою разом з обкладинкою, прошивки їх дротом по згину, із загинанням ніжок скоб всередину блоку, і обрізання його з трьох сторін.

Вкладка - окремо надрукований і зброшурований невеликий (не багатосторінковий) додаток до видання, вкладений в нього.

Вклейка - конструктивний елемент видання, застосовується, коли зображення не поміщується на сторінку, або воно має бути надруковане іншою кількістю фарб, або на іншому папері.

Внутрішнє друкування (заливка) - темна фарба (зазвичай, сірого або синього кольору), малюнок (сітка, візерунок) на внутрішній поверхні конверта. Може використовуватися як захист поштового відправлення від читання на просвіт (перлюстрації).

Воблер - віддруковане на папері або картоні зображення, до якого прикріплена одним кінцем смужка прозорого тонкого пластику. При наклеюванні іншого кінця пластикової смужки до стіни (чи іншої конструкції) зображення легко коливається від руху повітря. Використовується як рекламний матеріал, є одним з елементів POS -матеріалів.

Водний лак - водний розчин смол, наприклад, на основі полівінілового спирту, застосований для нанесення на відбиток, безпосередньо в друкарській машині при друкуванні. Для цього використовують останню друкарську секцію листової офсетної машини, або спеціальну секцію для лакування, з додатковим сушарним пристроєм.

Водяний знак або філігрань - зображення всередині паперу, що виходить в процесі її виготовлення і яке видно на просвіт.

Врізання - текст, заверстаний окремим блоком в основний текст, і набраний іншим шрифтом, у відмінність основного тексту.

Втачку шитво - шитво блоку, скомплектованого підбіркою, дротами або нитками по корінцевому полю з невеликим, в 4-5 мм, з відступом від краю корінця крізь увесь блок.

Вибіркове лакування - лакування відбитку не по усій поверхні, а тільки на окремих його ділянках. Для вибіркового лакування використовують друкарські форми способів трафаретного, високого, або офсетного друку.

Виворітка - друк фону чорної, або кольоровими фарбами, при якій незапечатаним залишається тільки текст. Використовується як прийом оформлення.

Випуск - окреме видання, що має свій порядковий номер.

Висікання - вирубування друкованих видань за допомогою спеціально виготовленого гострозаточенного металевого штампу. Може бути будь-якої конфігурації. Зазвичай застосовується на невеликій пачці паперу або картону. Використовується для надання фігурної форми віддрукованим виробам (листівки, етикетки, ярлики, теки, упаковка та ін.), а також для пробивки в них отворів фігурної форми.

Високий друк - один з основних способів друку, при якому фарба передається на папір з друкарської форми, у якої друкуючі елементи розташовані вище за пропускні.

Вихідні відомості - комплекс елементів оформлення видання, які характеризують це видання і призначені для його оформлення, інформування споживачів, бібліографічної обробки і статистичного обліку. Основні елементи вихідних відомостей : відомості про авторів; відомості про інших осіб (що брали участь в створенні видання), заголовок видання, надзаголовочні, підзаголовочні дані, вихідні, випускні дані, класифікаційні індекси УДК і ББК, авторський знак, макет анотированої картки МАК, міжнародний стандартний номер книги ISBN, штрих-код, знак охорони авторського права, додаткові відомості про видання.

Видання листове - видання у вигляді одного або декількох листів друкарського матеріалу будь-якого формату без скріплення.

Видання факсимільне - видання, максимально точно відтворююче раніше випущене оригінальне видання, або рукопис, включаючи особливості шрифту, паперу і палітурки.

Видавнича система - комплекс, що складається з персональних комп'ютерів, скануючих, вивідних і фотовивідних пристроїв, програмного і мережевого забезпечення, використовуваний для набору і редагування тексту, створення і обробки зображень, верстання і виготовлення оригінал-макетів, фотоформ, кольоропроб (тобто для підготовки видання до друку на рівні додрукових процесів).

Видавничий оригінал - матеріал, що поступає в друкарське виробництво після редакційної підготовки і що підлягає відтворенню поліграфічними засобами. До нього відносяться текстові, ілюстраційні, змішані оригінали, оригінал-макети та ін.

Видання -  матеріал, в якому основну частину займає зображення мальовничого, графічного, скульптурного твору, фотографії та інші графічні роботи (креслення, діаграми, схеми).

Г

Гальванокліше - кліше, що є точною гальванокопією гравюри на дереві або цинкового кліше.

Гарнітура - комплект шрифтів одного малюнка, але різних розмірів (кеглів) і зображень, за кожною гарнітурою закріплена своя назва. Найбільш відомі - Таймс, Ариель, Балтика, Журнальна рубана, Академічна та ін.

Геліогравюра - спосіб виготовлення друкарської форми глибокого друку, сама ця форма і відбиток з неї.

Гільоши - безперервні вузькі лінії, що переплітаються, утворюючи складні геометричні фігури; використовуються як фон на відбитку. Засіб захисту від підробки банкнотів і цінних паперів.

Гліттер (glitter з англ. - блиск, блискітки) - спеціальні блискітки виготовлені на основі: дрібно нарізаної поліетилентерефталатної плівки ("стандартний" гліттер); алюмінієвої фольги (алюмінієвий гліттер); найдрібнішого скла (скляний забарвлений гліттер); синтетичних волокон, покритих оксидами металів (т.з. гліттерний пігмент). Використовується в поліграфії і різних декорах. Буває голографічний і звичайний.

Глибокий друк - один з основних способів друку, при якому рідка фарба передається на папір з друкарської форми, у якої друкуючі елементи поглиблені по відношенню до пропускних.

Глухе верстання - верстання ілюстрації всередині тексту, що закриває її з усіх боків.

Глухий корінець - корінець палітурної кришки, приклеєний до корінця блоку. Застосовується при виготовленні брошур або книг невеликого об'єму.

Гравірування - процес виготовлення друкарської форми, шляхом вирізування пропускних елементів форми високого друку, або друкуючих елементів форми глибокого друку.

Гравюра - відбиток з друкарської форми, виготовлений гравіруванням, друкарська форма, вигравірувана на якому-небудь матеріалі - дереві(ксилографія), лінолеумі (ліногравюра), металі (напр., різцева, або класична).

Градація сірого - різні сходи сірого - від білого до насиченого чорного.

Градація кольорового тону - поступовий перехід одного колірного тону від прозорості до непрозорості.

Градієнт - (у фотопроцесах) міра зміни (зростання або зниження) кривої характеристики фотоматеріалу, зображення на оригіналі, або відбитку на будь-якій її ділянці (при переміщенні на одну одиницю).

Д

Довідник - різновид каталогу, що містить інформацію однієї тематики (рубрики) - телефони, адреси і тому подібне.

Друкарська форма - поверхня, на якій формуються друкуючі (що дають фарбовий або безфарбовий відбиток) і пробільні (що не дають відбитку) елементи і яка служить для багатократної передачі фарбового або безфарбового зображення на папір, або який-небудь матеріал.

Друк - процес отримання зображення оригінал-макету на відбитку шляхом нанесення фарбового шару, або шарів різних фарб на запечатуваний матеріал (папір, картон, плівку, пластмасу та ін.) за допомогою друкарських форм.

Друк "по-сухому" - багатофарбний друк, при якому кожна подальша фарба наноситься на запечатуваний матеріал після висихання попередньої з новим прогоном матеріалу.

Друк "по-сирому" - багатофарбний друк, при якому усі фарби наносяться на запечатуваний матеріал за один його прогін.

Друк неповноколірний - друк в 1-3 фарби. Застосовується, як правило, для виготовлення бланків, листівок, візиток і тому подібне.

Друк оперативний - виготовлення друкарської продукції на друкарських машинах оперативного друку (принтерів, ксероксів, ризографів, ламінаторів, біндерів, різаків та ін. машин з малим фоматом листа (зазвичай до А3) і вкрай малим часом налаштування на нову друкарську роботу. У такий спосіб виготовляються візитки, бланки, етикетки, прайс-листи, листівки та ін. друкарська продукція невеликими накладами і за короткий строк.

Друк офсетний - спосіб друку, при якому барвисте зображення з плоскої друкарської форми передається на проміжну обгумувану поверхню за принципом змочуваності /незмочуваності, яке потім передається на папір. Залежно від типу машин спосіб дозволяє друкувати від 1 до 8 (12) фарб за один прохід паперового листа через машину.

Друк повнокольоровий - друк мінімум в 4 фарби (синя, жовта, чорна, пурпурна - CMYK або ін. система). Дозволяє відтворювати кольорові оригінали (наприклад фотографії, картини).

Друк струменевий, широкоформатний друк - безконтактний з матеріалом друк, при якому зображення наноситься на запечатуваний матеріал наприскуванням спеціальних фарб з сопел малого діаметру на широкоформатних плотерах (принтерах).

Друк тампонний - друк з використанням пружно-еластичного тампону для перенесення зображення з друкарської форми на запечатувану поверхню, як правило, не гладку. Використовується при виготовленні фірмових ручок, запальничок і іншої фірмової і сувенірної продукції.

Друк трафаретний (те ж, що і шовкографія) - спосіб друку, при якому фарба продавлюється через отвори в спеціальній (шовковій або іншого матеріалу) сітці за допомогою ракеля, що рухається і розганяє фарбу по поверхні. Дозволяє наносити елементи за допомогою стійких до зовнішніх дій нітроцелюлозних, алкідних та інших синтетичних фарб.

Друк термографічний - в цьому процесі для нанесення фарби на папір використовується принцип ксерографії (прилипання сухих часток фарби до електростатично заряджених ділянок матеріалу) з подальшою термічною обробкою для закріплення зображення. Зображення виходить більш опуклим.

Друк флексографічний - різновид високого друку з використанням гнучких фотополімерних друкарських форм. Дозволяє робити повнокольоровий друк на полімерних плівках, товстому картоні, у тому числі гофрокартоні.

Друк цифровий - технологія отримання відбитків в друкарській машині з використанням змінної друкарської форми, змінами в якій при кожному циклі управляє комп'ютер видавничої системи. Цей вид техніки використовується для малотиражних рекламних, або комерційних видань, в які мають бути внесені зміни в процесі виготовлення накладу. У деяких машинах можливе внесення змін після друкування навіть одного екземпляра.Зберігає усі сильні сторони традиційного офсетного друку - точне перенесення кольорів, гнучкість форматів та ін.

Діамант - шрифт, кегль якого дорівнює 3 п. (~1,13 мм).

Двосторонній друк - друк на двох сторонах (аркушу, полотна) запечатуваного матеріалу (паперу, картону, плівки та ін.) за один прогін листа в друкарській машині.

Денситометр - прилад, призначений для виміру оптичної щільності при відображенні (на відбитках і фотографіях) і при пропусканні світла (на негативах і діапозитивах). Конструктивно розрізняють денситометри, працюючі тільки у відбитому світлі, тільки у світлі, що проходить, і універсальні. Денситометри можуть бути настільними або переносними (кишенькові).

Діапозитив - позитивне чорно-біле або кольорове зображення, створене на прозорій основі. Наприклад, в поліграфії - комплект кольороподілених растрових діапозитивів використовують як фотоформи при виготовленні друкарських форм. Кольорові діапозитиви використовують як оригінали.

Динамічний діапазон - діапазон оптичної щільності - показник технічних можливостей сканерів, характеризуючий інтервал оптичної щільності, який сприймається сканером.

Доля листка - частина віддрукованого листка, що утворюється при його згинанні (фальцюванню) у декілька разів і що визначає розмір сторінки - формат видання.

Додрукове устаткування - устаткування, призначене для виконання процесів підготовки видання до друку, до виготовлення друкарської форми включно.

Додруковий процес - в сучасній поліграфії - усі стадії поліграфічної технології, пов'язані з підготовкою видання до друку. У це поняття, як правило, входять: набір тексту, макетування, дизайн, сканування, кольороподіл, обробка тексту і зображення, верстання смуг видання, монтаж і розкладка смуг на друкарському листі, виведення фотоформ і виготовлення друкарських форм.

Е

Екстензо - перелік основних тем, або внутрішніх заголовків розділу (іншого підрозділу), поміщений перед її текстом після заголовку.

Естамп - листове видання, віддруковане з оригінальної друкарської форми, виготовленої самим художником.

Етикетка - листок спеціального (етикеточного) паперу невеликого формату, що містить відомості про товар, або продукцію і супроводжуючий її; припускає клейовий спосіб кріплення.

Ж

Жирна лінійка - лінійка, що дає відбиток у вигляді жирної лінії різної товщини (до 20 п.). Її друкуюча частина практично співпадає з її кеглем.

Жирне зображення шрифту - зображення, яке виділяється по насиченості очка знаків.

Журнал - періодичне друковане видання, брошуроване, зазвичай має постійні рубрики (розділи) і містить статті з різних питань, літературні твори, ілюстровані і текстові матеріали і тому подібне.

З

Заливка (те ж, що і плашка) - суцільне покриття друкарською фарбою поверхні запечатуваного матеріалу в тих випадках, коли відносна площа друкуючих елементів, як і запечатана площа матеріалу, складають 100% (S^= 100).

Зарубки або серіфи - графічно виділені нижні і верхні закінчення штрихів у буквах і знаках.

Зоровий центр сторінки, або оптичний центр сторінки - точка на сторінці, яка знаходиться вище за її геометричний центр, але створює у глядача враження, що поставлене на її місці зображення ділить сторінку навпіл.

Запрошення - важливі події відбуваються в житті будь-якої компанії і будь-якої окремо взятої людини. Для організації корпоративного або приватного свята потрібне своєчасне сповіщення бажаних і потрібних людей. Зрозуміло, що набагато приємніше отримати барвисте запрошення з Вашим ім'ям, ніж просто почути його на словах. Воно також послужить нагадуванням про саму подію, конкретний час і місце проведення свята.При виготовленні запрошень зазвичай використовується елітний дизайнерський картон, складні вирубування, ламінування, фольгування.

Звичайні шрифти - група шрифтів, в яку входять гарнітури шрифтів з контрастними штрихами і довгими тонкими зарубками, що з'єднуються з основними штрихами під прямим кутом, іноді з легким закругленням.

Зворотній абзацний відступ - втяжка в абзаці усіх рядків, окрім повноформатного першого рядка, на 1-2 кеглях.

І

Іллюміновка - надання контурному зображенню, або його ділянці об'ємності за допомогою тону в півтоновому оригіналі, або за допомогою штрихів і заливок в штриховому.

Ілюстрація - будь-яке графічне зображення: креслення, малюнок, фотознімок, репродукція з картини і тому подібне, що є складовою частиною видання і сприяє розкриттю його змісту.

Інкрустація - (у поліграфії) - обробний процес, при якому на палітурній кришці отримують зображення врізанням і приклеюванням матеріалу іншого кольору, ніж колір покривного палітурного матеріалу.

Ін-кварто - формат видання в 1/4 частку листа, отриманий при його 2-зигнутому фальцюванні. У листі 8 с.

Ін-октаво - формат видання в 1/8 частку листа, отримуваний при його 3-зигнутому фальцюванні. У листі 16 с.

Ін-фоліо - формат видання в 1/2 частку листа, отримуваний при його 1-зигнутому фальцюванні. У листі 4 с.

К

Кадрування - виділення частини зображення (кадру) при підготовці видавничого оригіналу. Використовується для приведення частини зображення до заданого формату, а також при комп'ютерній обробці окремих деталей зображення.

Каландрований папір - папір високої міри гладкості.

Календарна сітка - віддруковані на папері, або картоні буквено-числові таблиці, що служать для визначення днів тижня в деякому році імісяці. Призначені для виготовлення календарів. Одна така таблиця може містити інформацію про одне, двох, або трьох місяцях року.

Календар - друковане видання, яке складається з календарної сітки і рекламної інформації про фірму, послуги, товари та ін.

Календар кишеньковий - календар формату 70х100, 60х90 (рідше за інших) мм з нанесеним зображенням з одного боку і календарною сіткою - з іншою. Може бути виготовлений з округленням кутів, лакуванням, ламінуванням.

Календар квартальний - набір листів з календарною сіткою (по 3 місяці на кожному листі). Зверху таких листів зазвичай розташовується рекламна інформація, віддрукована на щільному картоні і скріплена з листами металевою пружиною. Календар кріпиться на стіну за допомогою отвору у верхній частині календаря, або за допомогою ригелю. Дорожчий різновид календаря - на трьох пружинах.

Календар настінний - зазвичай використовуються два види таких календарів : однолистовий календар формату від А4 до А1, найчастіше портретній орієнтації, друкується на крейдованому папері 130-200 г/кв.м.; перекидний настінний календар. Зазвичай це 12-, 13 - або 14-листове видання з форматом смуги від А4 до А2, вгорі скріплене пружиною.

Календар-будиночок - зазвичай використовуються два види таких календарів : однолистовий календар формату до А4, на щільному папері або картоні з біговкою. Після складання скріплюється скотчем або скріпкою; перекидний календар. Зазвичай є 7 або 14-листове видання з форматом смуги до А4, з підставкою з картону, вгорі скріплюється пружиною.

Калька - прозорий високоякісний папір, для надання прозорості просочена розчином жирів, смолами, воском і тому подібне.

Кишеня - відкритий конверт, наклеєний на внутрішню сторону видання, щоб можна було покласти вкладку.

Картон - поліграфічний матеріал завтовшки від 0,3 до 5 мм, який виготовляється, подібно до паперу, з волокнистої маси. Сировиною для виготовлення картону є деревна маса, целюлоза, макулатура, а також синтетичні і мінеральні волокна.

Картуш - орнаментальний круг або овал, віньєтка з порожнім простором посередині, залишена для напису, цифр, емблем.

Каталог - друковане видання у вигляді брошури або книги, що містить інформацію про продукцію або послуги фірми. Каталог товарів і послуг допоможе представити інформацію Вашої компанії в зручному структурованому виді. Типові параметри при виготовленні каталогу : формат - А4; блок - папір крейдований, 115 г/кв.м., друк 4+4; обкладинка - папір крейдований, 170 г/кв.м., друк 4+4; зшивання на скоби. Можливе виготовлення каталогу і інших розмірів і колірності, як на папері іншої щільності, так і на спеціальних видах паперів.

Кашировка - процес приклеювання по усій площі плакату до жорсткої основи з будь-якого виду картону.

Кегль (кегель) - висота букви або знаку в рядку.

Кіпсек - розкішно оформлена книга або альбом.

Клапан - частина конверту з нанесеним клейовим шаром для запечатування конверта. Може мати різну форму і розташовуватися уздовж довгої сторони (конверт) або короткої (вузької) сторони.

Клейовий шар - клей, нанесений на клапан для запечатування конверта. Розрізняють: Декстрин - це традиційний клейовий шар. Для заклеювання конверта треба "володіти язиком", або змочити клей вологою губкою, Латекс - на клапан і задню сторону конверта нанесені смужки клею. Щоб заклеїти конверт, потрібно закрити клапан і притиснути одну смужку до іншої і Силікон - клейовий шар, захищений силіконовою стрічкою (смужкою спеціального паперу). Для того, щоб заклеїти конверт, треба зняти цю смужку, закрити клапан і притиснути його до задньої сторони конверта. 
Такі конверти іноді називають "конверти із стрипом" або "з відривною смугою".

Кліше - рельєфна металева пластина, використовувана для тиснення фольгою і конгревного тиснення. Використовується при виготовленні щоденників, візиток, тек та ін.

Книга - неперіодичне текстове книжкове видання об'ємом понад 48 сторінок. Може виготовлятися в м'якій, або твердій палітурці.

Коленкор - покривний палітурний матеріал на тканинній основі із спеціальним покривним шаром.

Колаж - зображення, що складається з окремих елементів, що утворюють при сприйнятті як єдине ціле.

Конверт фірмовий - один з видів носія фірмового стилю. Існує велика різноманітність видів конвертів. Найбільш поширений - "євростандарт" з вікном, тобто конверт розміром 11х22 см з прозорою вставкою для адреси. Виготовляється шляхом нанесення на готові конверти логотипу і інших реквізитів фірми з метою пересилки в них листів та ін. інформації.

Конгревне тиснення - безфарбове або фарбове тиснення штампами, що створює опукле зображення, схоже на барельєф.

Контртитул - лицьова сторінка титульного аркуша розвороту, на якій наводяться відомості про видання в цілому, або відтворюється титульний аркуш видання, що слугувало оригіналом для перекладу.

Коректура - сукупність процесів виправлення помилок і порушень технічних правил в авторському оригіналі друкованого видання ("вичитування"), а також у відбитках набору і пробних відбитках віддрукованих оригіналів видання. В процесі коректури усуваються авторські і видавничі помилки, технічні недоліки набору і верстання (друкарська правка). Коректуру правлять автор, редактор, коректор, технічний і художній редактори.

Корпус - шрифт, кегль якого дорівнює 10 п. (3,76 мм).

Кольороподіл - процес розділення кольорового зображення на 4 основні кольори (при повнокольоровому друці) - блакитні (Cyan), пурпурні (Magenta), жовті (Yellow), чорні (BlacK) - CMYK.

Колірність - кількість фарб, в які запечатується виріб. Зазвичай прийнято означати за допомогою цифр: 4+0, 1+1 і так далі. Перша цифра - кількість фарб на лицьовій стороні, друга - на звороті.

Колірний простір (CMYK) - 4 основні кольори (при повнокольоровому друці), на які діляться усі зображення, - блакитний (Cyan), пурпурний (Magenta), жовтий (Yellow), чорний (Black) - CMYK.

Кольоропроба - отримання повнокольорового зображення на матеріалі, способом тиражування, для контролю за якістю кольороподілу і перенесення 
кольорів з готового файлу.

Ксерокопіювання - процес отримання чорно-білої копії друкарського листа формату А4/А3 на офісних копіювальних пристроях.

Кубарик - стопка паперу невеликого формату, проклеєна з одного боку для легкості відриву. Використовується для оперативних записів. Як правило, несе елементи фірмового стилю.

Курсив - похилий шрифт.

Конгревное тиснення - отримання рельєфного зображення без фарби і фольги при локальному стискуванні палітурної кришки, листівки між нагрітими штампом і контрштампом (відповідно, пунсоном і матрицею). Виконується в спеціальних пресах, або в друкарських машинах тиглів. Є ефектним прийомом оформлення палітурної кришки.

Л

Лігатура - буква, утворена злиттям елементів двох букв.

Лініатура - щільність поліграфічного растру. Вимірюється в "лініях на дюйм" (lpi) - за міжнародною шкалою або в "лініях на сантиметр" - по вітчизняній. Перевідний коефіцієнт - 2,54 (150 lpi = 59 л/см). Лініатура растру - число прозорих або непрозорих ліній на 1 погонний см растру. Це число складає від 24 лін./см. до 160 лін./см., і вибір растру по лініатурі залежить від способу друку, гладкості паперу, машини і інших умов. Чим вище лініатура, тим менш помітні мікроточки, на які розбито півтонове зображення.

Лініатура растру - число прозорих або непрозорих ліній на 1 погонний см растру. Це число складає від 24 лін./см. до 160 лін./см., і вибір растру по лініатурі залежить від способу друку, гладкості паперу, машини і інших умов. Чим вище лініатура, тим менш помітні мікроточки, на які розбито півтонове зображення.

Лінія шрифту - уявна горизонтальна лінія, на якій базуються усі нижні частини прямокутних рядкових і прописних букв і знаків, і якій зорово підпорядковані також нижні частини округлих букв, що фактично дещо звисають.

Листовий папір, або флатовий - нарізується в листи паперовим підприємством, на відміну від рулонного, або ролевого.

Листівка - паперовий лист, як правило формату А4, запечатаний з однієї, або обох сторін, в одну, або декілька фарб, рекламного або інформаційного змісту. Припускає дещо більш високу якість поліграфічного виконання, чім у бланка.

Листопрогон - кожен прогін паперового листа через друкарську машину незалежно від того, скільки фарб при цьому відтискуватиметься на ньому (якщо машина 1-фарбова - відбиток однією фарбою за раз, якщо машина 2-фарбова - відбиток двома фарбами за раз, якщо машина 4-фарбова - відбиток чотирма фарбами за раз).

Листоподбір - процес збору віддрукованих розрізнених листів друкованого видання в заданій послідовності (при збірці книг, брошур, каталогів і тому подібне). Робиться вручну, або автоматично за допомогою листопідбірників.

Літографський друк - спосіб плоского друку, при якому фарба з друкарської форми передається безпосередньо на папір або інший матеріал.

Логотип - нині особливе шрифтове написання назви якої-небудь фірми (щоб уникнути плагіату повинно бути зареєстрированно, як і сама назва).

Ляссе або стрічечна закладка - тисьма, яку приклеюють одним кінцем до корінця книжкового блоку, а усю іншу частину прокладають між сторінками блоку так, що інший кінець виступає за нижній обріз блоку.

М

Макет - модель художнього оздоблення видання, або його частин.

Макетування - процес композиційного розміщення малюючих елементів на форматі. Кінцевий результат - макет. Самий останній, підписаний у виробництво макет - оригінал-макет.

Марашка - цей термін означає попадання сторонніх часток на друкарську форму. В результаті отримують дефекти зображення на друкарському відбитку.

Матеріали POS - рекламні матеріали з різних видів картону (крейдованого, гофрокартону, мікро-гофрокартону, пінокартону, палітурного і т. д.), сприяючі просуванню бренду, або товару на місцях продажу.

Матриця - 1. Відтиснена на матеріалі поглиблена копія друкарської форми високого друку, що служить відливною формою для виготовлення стереотипу. 2. Металевий брусок з поглибленим зображенням, що служить відливною формою для виготовлення літер ручного набору. 3. Контрштамп з опуклим зображенням для конгревного тиснення.

Мідна гравюра - друкарська форма глибокого друку, виготовлена гравіруванням на міді, а також відбиток з неї.

Міжлітерний просвіт - відстань між основними штрихами сусідніх букв в шрифті.

Місткість шрифту - число знаків шрифту певної гарнітури, зображення і кегля, що доводиться на одиницю довжини.

Металізовані фарби - з основою з металевих порошків.

Модуль - одиниця довжини, що являється в оформленні видань основою для графічних побудов.

Муар - сторонній шум (деффект) на зображеннях, у вигляді сітки, хвилястих ліній і тому подібне.

Н

Наклад - загальна кількість екземплярів одного і того ж видання.

Набірна друкарська форма - друкарська форма, скомплектована з набірних рядків, літер і пробільного матеріалу.

Нахзац - задній форзац.

Несуміщення фарб або неспівпадання фарб - дефект багатобарвного друку, що виникає внаслідок невірного приведення, приладнання і тому подібне, полягає в тому, що відбитки фарб йдуть зі зміщенням від положення, яке повинні були займати, чому порушується перенесення кольорів, і зображення стає каламутним.

Норма - текст в лівому кутку нижнього поля кожного зошита, що означає приналежність її до цього видання. Норма служить для контролю за правильністю процесів брошурувань, передусім комплектування книжкового блоку.

Нумерація - процес нанесення номерів, що послідовно змінюються, на друковане видання. Виконується спеціальним пристроєм (нумером) автоматично (при друці видання), або вручну. Застосовується при виготовленні бланків суворої звітності, цінних паперів, фірмових гербових бланків, пластикових карток, дипломів та ін.

О

Обкладинка - паперове покриття видання, яке містить ряд його вихідних відомостей і є також елементом зовнішнього оформлення такого видання.

Об'єм видання - кількісна характеристика видання, виражена в листах, сторінках, стовпцях. До одиниць виміру об'єму видання відносяться авторський лист, обліково-видавничий лист, фізичний друкарський лист, умовний друкарський лист.

Обтравка - видалення з растрового кліше точок фону, який, закривши захисним лаком усе зображення, піддають для цього додатковому травленню.

Обліково-видавничий лист - одиниця виміру об'єму друкованого видання, прийнята для обліку праці видавничих працівників і обчислювана за такою ж схемою, як і авторський лист, але має деякі відмінності. Включає об'єм власне літературного твору в авторських листах, оплачуваний авторові, і об'єм усього іншого текстового і графічного оформлення, ілюстрації і тому подібне) матеріалів видання, (передмова, анотації, вихідні відомості, колонтитули, примітки, реклама і тому подібне) не оплачуваних авторові.

Округлення кутів - при виготовленні кишенькових календарів, візиток, беджів, листівок і т. д., часто необхідно округлити кути готового виробу. Для цього застосовується округлитель кутів. Універсальний округлитель, як правило, надає також можливість пробивки отворів і вирубування під календарну петлю (ригель). Основні характеристики: товщина стопи (до 10 мм і вище), радіуси закруглення ножів (3,5; 6; 10 мм), діаметр пробивного отвору (6 мм та ін.), радіус ножа (21мм) ригеля.

Оперативна поліграфія - збиральна назва відносно невеликих поліграфічних підприємств, або ділянок розмножувальної техніки, що оперативно виготовляють таку друкарську продукцію, як буклети, листівки, бланки, візитні картки, брошури малими і середніми накладами. Відмітною особливістю таких підприємств, або ділянок є, передусім, наявність друкарських машин оперативного друку (принтерів, ксероксів, ризографів, ламінаторів, біндерів, різаків та ін. машин з малим фоматом листа (зазвичай до А3) і вкрай малим часом налаштування на нову друкарську роботу.

Оптична щільність - міра непрозорості якого-небудь середовища.

Оригінал-макет - підписаний у виробництво макет видання.

Обробні процеси - процеси післядрукарських робіт (лакування, ламінування, бронзування, перфорування, нумерація, висікання, тиснення, тамподрук та ін.).

Офорт - виготовлена вручну друкарська форма глибокого друку. Різновиди офорту : акватинта, м'який лак, сірчане молоко.

Офсетний папір - призначений для офсетного друку.

Офсетний друк - один з основних способів друку. Характерні особливості якого : 1. Плоска друкарська форма, друкуючі і пробільні елементи якої лежать практично в одній площині і мають різні фізико-хімічні властивості (пробільні добре сприймають вологу і відштовхують фарбу, друкуючі навпаки) 2. Перенесення фарби на папір не з друкарської форми безпосередньо, а через офсетний циліндр, покритий еластичною гумово-тканинною пластиною (на нього переноситься фарба з друкуючих елементів друкарської форми, а з нього - вже на запечатуваний матеріал).

П

Папір - поліграфічний матеріал у вигляді тонкого листу (товщина 4-400 мкм), що полягає, в основному, з переплетених рослинних, синтетичних або мінеральних волокон. Основна поліграфічна характеристика паперу - щільність, тобто маса в грамах (г) паперу розміром в 1 квадратний метр (кв. м), наприклад, 80 г/кв.м.

Папір крейдований - папір (чи картон) з покривним шаром, що складається в основному з пігменту і склеювальної речовини, які призначені для облагороджування або надання спеціальних властивостей поверхні листу.

Папір самоклеючийся - папір, що має на зворотній стороні клей, який до моменту приклеювання закритий спеціальним папером, що легко відділяється від основи. Папір придатний для друку офсетним, трафаретним та ін. способами. Буває різних кольорів, а також матовий і глянсовий. Залежно від сфери застосування розрізняють декілька видів - матовий, напівглянсовий, глянсовий (для друку зображень з множиною деталей), флюоресцентний та ін.

Папір самокопіюючий - особливий сорт паперу, який дозволяє копіювати оригінал без допомоги копіювального паперу. Копія створюється під тиском напису, внаслідок чого розкриваються мікрокапсули на зворотному боці аркушу. Рідина, що звільнилася, викликає реакцію фарбування на подальшому листі з каоліновим прошарком, внаслідок чого виходить копія. Комплект паперу складається з трьох частин: перший лист - на зворотній стороні має шар з фарбувальними мікрокапсулами, останній лист - на лицьовій стороні має пласт з коалином для фіксації барвника, середні листи - їх кількість в одному екземплярі може бути до 10. Призначений для друку рахунків, накладних та ін. бланків. Придатний для друку офсетним способом, але для повнокольорового друку використовується рідко.

Папір з тисненням - папір (чи картон), на якому машинним способом витіснений рельєфний малюнок по усій поверхні листу. Буває декількох видів (залежно від малюнка тиснення) -"льон", "хмарка", "полотно", "молоток", "мороз", "яєчна шкаралупа" та ін.

Папір етикеточний - папір, частіше крейдований з одного боку і з певним просоченням зворотної сторони, з обмеженою деформацією після намокання, призначений для друку етикеток.

Паперовий ледерін - палітурний покривний матеріал на паперовій основі, покритий нітрополіамідним шаром і поліамідним лаком.

Подвійна лінійка - складальна лінійка, що дає відбиток у вигляді подвійної лінії.

Пагінація - позначення сторінок або стовпців (колонок) послідовними цифровими номерами.

Пакет - на відміну від конверта, у пакета клапан розташовується вздовж короткої (вузькою) сторони. Пакет також називають конвертом з бічним клапаном (входом).

Пантон (Pantone) - патентована назва широко використовуваної системи ідентифікації кольорів (системи колірного охоплення). Виробники фарб випускають набори-зразки Пантон у вигляді відбитків на різних паперах власними фарбами. Пантон - складена фарба (наприклад: зелений - у відмінність, від звичайної 4-х фарбовому друку, отримуваний двома фарбами: Cyan і Yellow,- йде однією фарбою). Пантон зазвичай застосовується для фарбування рівних плашок в 4-х фарбовому друку (йде 5-м і так далі кольором), для точної передачі якого-небудь фірмового кольору, або в одно- двох, трьох фарбовому друку.

Паспарту - конструктивний елемент видання у вигляді щільного аркушу паперу, на який наклеюється ілюстрація.

Палітурка - з'єднання деяким способом декількох окремих листів друкованого видання і скріплення їх з обкладинкою. Складається з палітурної кришки, приклеєних до неї форзаців, марлевих клапанів і окантовочного матеріалу, а також зміцнюючих деталей. Можлива також палітурка в пружину, скріпку, нитку, термоперепліт та ін.

Палітурна кришка - основна частина палітурки видання, що складається із сторонок і корінця, покритих палітурним матеріалом.

Перфобіндер - пристрій для перфорації друкованих видань, а також скріплення їх в металеву або пластмасову пружину.

Палітурка "Wire-0" - з'єднання декількох окремих листів за допомогою металевої спіралі.

Переслітні шрифти - шрифти з латуні, якими набирають текстові друкарські форми для тиснення на палітурних кришках.

Перфорація (перфорування) - процес нанесення отворів, що періодично повторюються. Виконується для полегшення розриву по певній лінії.

Плакат - листове видання великого формату.

Плашка (те ж, що і заливка) - суцільне покриття друкарською фарбою поверхні запечатуваного матеріалу.

Плоский друк - спосіб друку, у якого друкуючі і пробільні елементи практично лежать в одній площині. Види - офсетний, літографський, фототипія.

Плотер - комп'ютерне облаштування виведення інформації. Розрізняють різальні і друкуючі плотери, і обидві модифікації широко використовуються 
при виготовленні елементів зовнішньої реклами.

Підбір - процес збирання окремих розрізнених листів, або зошитів в необхідній послідовності, як правило, для подальшої палітурки.

Півтонове зображення - тони різної яскравості, градації по силі - світлі, темні і зовсім темні - що плавно чи різко переходять один в іншій.

Поля сторінки - незапечатані ділянки сторінки, що обгортають смугу.

Поперечний формат - або альбомний формат, у якого ширина більше висоти.

Поштова листівка - листове повнокольорове видання невеликого формату, віддруковане з однієї або двох сторін на матеріалі підвищеної жорсткості (щільний папір, картон, пластик). Зазвичай використовується для відправки поздоровлень, в якості сувеніра та ін. Можна виготовити найрізноманітніші листівки на замовлення: під будь-який конверт, із згином і без, і навіть по індивідуальному формату і дизайну замовника. В якості післядрукарської обробки листівок можливі ламінування, біговка, висікання, тиснення, вибіркове і суцільне лакування. Барвистість може бути будь-яка, залежно від побажань замовника.

Післядруковий процес - різання, брошурування, палітурні і обробні операції, які включають: обробку відбитків (фальцювання, приклеювання форзаців і вклейок), виготовлення книжкових блоків (скріплення листів шитвом нитками, дротом або клеєм), обробку блоків (підготовка їх для вставки в кришку або в обкладинку), виготовлення брошур в м'якій обкладинці. Обробні операції застосовуються для надання друкарській продукції нових експлуатаційних властивостей і кращого виду. До них відносяться: припресовка плівки, лакування, ламінування, фольгування, аплікація, біговка, тиснення, висікання, перфорація, обрізка та ін. Додрукові і друкарські процеси часто вимагають набагато менших витрат праці і часу, чим палітурні і обробні операції. Дефекти ж, допустимі в післядруковому процесі, значною мірою визначають якість друкарського виробу.

Постановка очка шрифту - одна з ознак зображення шрифту, положення його основних штрихів по відношенню до вертикалі.

Постер - художній плакат, оформлений в декоративну раму і скло.

Постскрипт (PostScript) - стандартна командна мова управління фотонабірними і цифровими друкарськими апаратами.

Постскрипт-файл - файл, що створюється настільно-видавничою системою і містить усю необхідну для фотонабірного або цифрового апарату інформацію і команди.

Поєднання фарб - точне розташування кожної подальшої фарби на запечатуваному матеріалі відносно відбитку попередньої фарби, що забезпечує правильне перенесення кольорів.

Поглиблена гравюра - гравюра з поглибленими друкуючими елементами і пробільними елементами, що виступають над ними.

Посвідчення - офіційний документ, що свідчить про особу пред'явника (напр., паспорт) і його правовий статус (посвідчення військовослужбовця, депутатське посвідчення), або що підтверджує певні факти і права (напр., посвідчення відрядженого, посвідчення на право голосування). Виготовляється в твердій або м'якій палітурці з різних матеріалів (шкірзамінник, шкіра, картон), або на звичайному аркуші паперу.

Прайс-лист - друковане видання рекламного характеру з цінами на продукцію. Може бути виготовлений у вигляді листівки, брошури, буклета та ін. В електронному вигляді - це звичайно текстовий або архівний файл.

Прапорець - прикріплений до дерева, пластмасової трубочки, або іншого утримувача аркуш паперу формату до А4 з нанесеними на нього емблемою, гербом, фірмовим знаком і іншою рекламною інформацією.

Препринт - видання, що містить матеріали, які автор має намір опублікувати в якому-небудь виданні і з якими він хоче заздалегідь ознайомити певний круг фахівців.

Прилаладнання - підготовка офсетної друкарської машини до друку: установка друкарських форм, поєднання зображень на відбитку, регулювання подання фарби.

Пропуск - незапечатаний проміжок між словами.

Пробний відбиток - відбиток з пробної друкарської форми для перевірки якості.

Проспект - рекламне видання, яке характеризує (представляє) один або декілька товарів, або послуг, виділяючи їх привабливі якості. Зазвичай має спрощений дизайн і малу колірність.

Пунктирна лінійка - складальна лінійка, що дає відбиток у вигляді лінії з тонких або напівжирних штрихів, або точок.
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Розворот - дві сусідні сторінки розкритого видання, ліва і права.

Розгін набору - спосіб збільшити об'єм видання засобами верстання, без зміни тексту.

Розрядка - набір тексту з додатковими міжлітерними пропусками (пробілами).

Ракель - це тонкий ніж з пружної сталевої полоски, або з гуми, залежно від способу друку. За допомогою ракеля в глибокому друці знімають друкарську фарбу з проблемних елементів формового циліндра, а в трафаретному друці за допомогою ракеля продавлюють друкарську фарбу через отвори друкарської форми.

Рантова лінійка - складальна лінійка, що дає відбиток у вигляді тонкої і жирної (напівжирної) паралельних ліній.

Рапорт - елемент орнаменту, що ритмічно повторюється.

Растр - поле періодично (лінійний растр), або хаотично (стохастичний растр) повторюючихся точок різної величини, що створюють ілюзію плавних півтонових переходів; сітка з пересічних ліній, що розбиває півтонове зображення на мікроштрихові елементи - чим дрібніше точки, що утворюються лініями растру, тим більше градація тонів. Головною характеристикою растру є його лініатура, тобто число ліній що доводяться на 1 погонний см, - від 24 і вище.

Растрування - перетворення півтонових зображень в мікроштрихові за допомогою растру або електронних пристроїв.

Растрове зображення - що складається з мікроштрихових елементів (напр., точок різної площі з рівною відстанню між їх центрами), отриманих завдяки раструванню.

Різання - частина післядрукового процесу, яка включає підрізування (обрізання листового паперу або картону для створення двох взаємно-перпендикулярних "вірних" сторін і надання листам точних розмірів) і розрізання (розділення різанням відбитків, листів паперу або картону на певні частини). Різання листів може робитися з рулону, якщо друк ведеться на ролевій друкарській машині. При листовому друці здійснюється підрізування друкарських листів, або розрізання відбитків на екземпляри. У ряді випадків, наприклад, при виробництві упаковки або етикетки, застосовується висікання з паперового полотна.

Репринтне видання - повторне видання з друкарського оригіналу без повторення набору.

Ретуш - додаткова корекція зображення, що усуває дефекти і (чи) змінює його геометричні, градаційні колірні, або частотні характеристики.

Ригель - скоба для підвіски (календарна петля) - пристосування з дроту, або пластмаси для кріплення настінного календаря, або іншої подібної продукції.

Ризографія - процес тиражування друкарських листів, як правило, формату А4/А3 за допомогою копіювального апарату типу "ризограф" (фірм Riso, Duplo та ін.). Зовні ризограф схожий на великий ксерокс, але принципи перенесення зображення в них абсолютно різні. У ризографа оригінал друкарського листа спочатку сканується, потім пропалюється одноразова майстер-плівка - трафарет, через який здійснюється друк рідкою фарбою. Тиражування на ризографі вигідно при виконанні термінового друку накладами до 10000 листів окремими кольорами, тобто при друці, наприклад, в 2 фарби, спочатку проганяється один колір, а потім інший, і ці кольори не перекриваються. Для тиражування можна використовувати папір щільністю від 60 до 220 г/кв.м, білий і кольоровий, некрейдований і неглянсовий (матовий), оскільки фарба для ризографічного друку виготовлена на основі гліцерину, і висихає тільки на тому папері, в який добре вбирається. Вартість ризографії значно нижча, ніж ціна друку на принтері або ксероксі. Якістю копії на ризографі, природно, поступаються якості офсетного друку. Використовується при виготовленні прайс-листів, бланків, об'яв, брошур і тому подібне).

Ролевий папір або рулонний папір - що поступає з паперової фабрики в рулонах.

Ротапрінт - мала офсетна друкарська машина.

Ротаційна друкарська машина - у якої друкарська секція складається з циліндрів: друкарського і формового - у високому і глибокому друці, друкарського, формового і офсетного - в офсетній. Може бути рулонною і листовою.

Ротаційний стереотип - стереотип для друкування на ротаційній друкарській машині, зігнутий півколом для того, щоб його можна було закріпити на формовому циліндрі.

Рубані шрифти - шрифти без зарубок.

С

CMYK - при повнокольоровому друці - це позначення чотирьох основних кольорів, на які можна розділити усі кольорові зображення, - блакитний (Cyan), пурпурний (Magenta), жовтий (Yellow), чорний (Black, читається як Key - ключовий) - CMYK (читається "цмік").

Сигнальний екземпляр - перший екземпляр, для контролю за якістю.

Сигнатура - порядковий номер друкарського листа, що проставляється перед нормою в нижньому полі першої сторінки кожного друкарського листа і повторюваний на третій сторінці кожного листа. Сигнатура служить для контролю за правильністю комплектування зошитів в книжковий блок.

Символ - будь-який знак, пропуск і тому подібне.

Сканвініл - покривний палітурний матеріал на нетканій клеєній основі з полівінілхлоридним покриттям.

Сканер - пристрій для перекладу будь-якого зображення (слайду, фотографії і тому подібне) в електронний вигляд.

Сканування - процес отримання будь-якого зображення (слайду, фотографії і тому подібне) в електронному вигляді, придатному для подальшого макетування і кольороподілу. Здійснюється за допомогою спеціального пристрою - сканера.

Склеювання - один з поліграфічних процесів, чкий застосовується при виробництві тек, книг, коробок та ін., шляхом склеювання вручну за допомогою пресу або за допомогою спеціальних палітурних пристроїв (див. термоперепліт).

Спосіб друку - процес відтворення і тиражування видання. Розділяється за принципом створення друкуючих і пробільних елементів на друкарській формі і методом передачі фарби з друкарської форми на запечатуваний матеріал. Основні способи друку : висока (друкарська), глибока, плоска (основним видом якої є офсетний друк). Також трафаретний, флексографський друк, цифровий друк і змішані способи друку : типоофсет, глибокий офсетний друк та ін.

Спуск смуг - процес розставляння смуг в друкарській формі в такому порядку, щоб після друку і фальцювання вийшов зошит з послідовним розташуванням сторінок. Смуга - запечатана площа сторінки видання, на якій, як правило, розміщують набір тексту або ілюстрації.

Стеореотип - монолітна копія друкарської форми, отримана відливанням металу, гуми, пластмаси, або гальвановідложенням з матриці, відтисненою з оригінальної друкарської форми. Розрізняють гальваностереотип, гальванокліше, литий стереотип (відлитий із стереотипного сплаву), ротаційний стереотип, плоский стереотип (у вигляді плоскої пластини для плоскодрукарських і тигельних друкарських машин), зростовий стереотип (зріст якого дорівнює зросту шрифта).

Стікери - наклейки, надруковані на самоклеючихся матеріалах.

Сухий офсет, або типоофсет - спосіб друку, при якому фарба з друкуючих елементів форми високого друку передається на папір не прямо, а через еластичне полотно (офсетний циліндр).
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Тиснення - створення зображення на папері, картоні, або полімерному матеріалі тисненням штампом при нагріві, іноді з додатковим використанням фольги і фарби. Тиснення здійснюють в основному на палітурних кришках, листівках.

Тамподрук, або тампонний друк - спосіб друку, при якому фарба з фотополімерної форми глибокого друку передається на тампон з еластичного матеріалу; тампон опускається на поверхню запечатуваного предмета (склянка, авторучка і т. п.), набуваючи його форми і наносячи на нього зображення.

Термографія - обробний процес перетворення віддрукованих зображень під впливом теплового випромінювання в рельєфні.

Термоперепліт - скріплення документів в спеціальну папку-термообкладинку, верх якої - прозорий пластик, а низ - кольоровий, або білий картон. Виконується на апаратах, які називаються термобіндерами. Всередині корінця обкладинки закріплений щільний шар термоклею. У цю теку фіксується пачка сторінок, її торець злегка розпушується фрезою і корінець термообкладинки розігрівається до температури плавлення, просочуючи торець блоку паперу. Максимальна товщина проклеюваної стопи - 55 мм (500 листів). Незамінний для оформлення звітів, договорів, рекламних матеріалів та ін., забезпечуючи якісну палітурку впродовж 1 хвилини.

Тека - виріб з щільного паперу, картону, або інших матеріалів, призначений для зберігання невеликого числа листів паперу. В основному використовується як елемент фірмового стилю. Розрізняють декілька видів тек : а) цільнокройна - виготовляється з цілого листа матеріалу; б) з приклеєними кишенями - кишеня виготовляється і потім приклеюється; в) із замковим скріпленням - теку можна розкласти в площину, а потім зібрати знову, не розриваючи її; г) з клейовим кріпленням - теку не можна розкласти в площину, а потім зібрати знову, не розриваючи її.

Термопід'єм - обробний процес перетворення віддрукованих зображень в рельєфні (за допомогою спеціального складу).

Тигель - апарат для висікання, бігування і крою заготівель з паперу, картону, гофри, пластику, шкіри і гуми.

Тильда - знак ~.

Типометрия - друкарська система заходів для шрифтів і набірних матеріалів.

Типоофсет, або сухий офсет - спосіб друку, при якому фарба з друкуючих елементів форми високого друку передається на папір не прямо, а через 
еластичне полотно (офсетний циліндр).

Трафаретний друк - передача зображення з використанням друкарської форми, що є сіткою (трафарет), крізь отвори друкуючих елементів якої, за допомогою ракеля продавлюється друкарська фарба. Існують різновиди: класичний трафаретний і ротаторний друк. Зображення на друкарській формі - дзеркальне.

Тиснення конгревне - процес витискування за допомогою нагрітих штампів окремих ділянок поліграфічного матеріалу (папір, картон, шкіра, шкірзамінник та ін.) для створення рельєфного (опукло-увігнутого) зображення за допомогою спеціальних пристроїв.

Тиснення фольгою - процес приєднання фольги до паперу (картону) за допомогою спеціальних апаратів під високою температурою. Існує велика кількість сортів фольги, що розрізняються за кольором, інтенсивностю блиску та ін. Процес використовується при виготовленні візитних карток, щоденників, посвідчень, дипломів та ін.

Титульний аркуш - сторінка видання, на якій розміщуються вихідні відомості. Види титульного аркуша : одинарний, подвійний (розворот і розпашний).

Торширування або гренірування - безфарбове (конгревне, рельєфне) тиснення по усій поверхні матеріалу для того, щоб надати йому яку-небудь фактуру - імітувати шкіру, тканину і тому подібне.

У
Упаковка - підготовка друкарських виробів до відправки замовникові. Робиться в паперові і целофанові пакети, картонні коробки та ін.
Умовний друкарський лист - одиниця виміру об'єму друкованого видання, що використовується для перерахунку і зіставлення друкарських об'ємів видань різних форматів і рівна кількості друкарських листів формату 60х90 см (5400 кв.см). Використовується видавцем для підрахунку загального обсягу випуску видань різних форматів (за рік, квартал і тому подібне).
УФ-лак - лак ультрафіолетового затвердіння використовується для суцільного, або вибіркового лакування. Часто по естетичному ефекту УФ-лак здатний замінити більш дороге ламінування.
Ф

Фактура - характер поверхні матеріалу, що краще сприймається зором.

Фальц - згин листу, що утворюється при фальцюванні.

Фальцовка (фальцювання) - нанесення на аркуш паперу (щільністю до 170 г/кв. м) ліній згинів будь-яким способом за допомогою тупих дискових ножів 
з метою полегшення відкриття листу і запобігання зламу по лінії згину. Робиться на спеціальних машинах, або вручну.

Фацети - скошені краї растрового кліше з отворами для кріплення його цвяхами до підставки.

Фірмовий стиль - це сукупність графічних елементів, які фірма використовує у фірмових бланках, візитках, рекламних матеріалах, на конвертах, упаковці. За допомогою фірмових знаків, шрифтів, кольорів, клієнти і партнери ототожнюють Вашу продукцію або рекламні матеріали саме з Вашою фірмою, відрізняють Вас від конкурентів. Три основних правила фірмового стилю : він має бути таким, що запам'ятовується, впізнанним і масштабованим.

Флаер - повнокольорова листівка для розсилки в рекламних цілях. Незамінний для швидких рекламних кампаній. Найпопулярніший формат - 1/3 листи А4. Виготовляється на папері невисокої щільності.

Флатовий папір, або листовий - нарізується в листи паперовим підприємством.

Флексографский друк, або флексографія - різновид високого друку з еластичних друкарських форм малов'язкими швидкозакріплюючимися на не всмоктуючих матеріалах фарбами з леткими розчинниками.

Фоліант - видання великого формату.

Фольгування - покриття фольгою тексту, або малюнка, віддрукованого на лазерному принтері, або копіювальному апараті. Робиться на ламінаторі, або спеціальному фольгураторі при високій температурі. Пропонується великий вибір кольорів фольги. Використовується при виготовленні невеликих накладів візиток, дипломів, листівок, сертифікатів, поздоровлень, запрошень та ін.

Форзац - конструктивний елемент видання, що скріплює книжковий блок з передньою сторінкою палітурної кришки. Може бути у вигляді однозгинного аркуша паперу, або у виді конструкції з двох листів.

Форма друкарська - носій текстової і образотворчої інформації, що служить для багатократного отримання друкарських відбитків. - поверхня, на якій формуються друкуючі (що дають фарбовий або безфарбовий відбиток) і пробільні (що не дають відбитку) елементи і яка служить для багатократної передачі фарбового або безфарбового зображення на папір, або будь-який матеріал.

Формат - розмір листу поліграфічного матеріалу (довжина і ширина), розмір книги, розмір ілюстрації, смуги тексту та ін. елементів друкованого видання. У поліграфії існують наступні позначення основних форматів паперового листу : А0 - 840 х 1188 мм, А1 - 594 х 840 мм (= 8 А4), А2 - 420 х 594 мм (= 4 А4), А3 - 297 х 420 мм (= 2 А4), А4 - 210 х 297 мм, А5 - 148,5 х 210 мм, А6 - 105 х 148,5 мм. Формат видання - розмір готового видання по ширині і висоті.

Фотонабір - процес виготовлення плівок.

Фотографування цифрове - фотографування об'єктів за допомогою цифрових фотоапаратів з метою занесення зображення об'єкту у файл, використовуваний потім в поліграфічних процесах.

Фототипний офсетний друк - друк з гнучких фототипних друкарських форм на основі алюмінію, через офсетний передатний циліндр на офсетній друкарській машині, що дозволяє збільшити накладостійкість друкарських форм до 10 тисяч відбитків.

Фототипний друк - спосіб безрастрового плоского друку, заснований на зміні, під впливом світла, фізико-хімічних властивостей світлочутливого шару на основі желатину, нанесеного на формовий матеріал.

Фарбопрогон - одиниця об'єму друку, рівна кожному зіткненню паперу з друкарською формою, тобто одному відбитку фарбою.

Фарбований в масі папір (тонований в масі) - папір, що має кольоровий відтінок, який вводиться при иого виготовленні, що дає рівний тон.

Х

Хвиляста лінійка - складальна лінійка, малюнок якої нагадує хвилясту лінію.

Хрести або приладочні мітки - мітки для контролю за правильністю поєднання фарб.

Ц

Цінник - друковане видання, як правило, невеликого формату на щільному папері, або картоні, призначене для інформування покупця про найменування і вартість товару. Місце для ціни зазвичай друкується у вигляді трафарету. Може виготовлятися у вигляді "будиночка" з попередньою біговкою. Зазвичай покривається лаком, або ламінується.

Цинкографія - один з видів виготовлення репродукційних форм високого друку, при якому отримані з оригіналів негативи копіюють на покриту світлочутливим шаром цинкову пластину і потім труять кислотою незадублені при копіюванні пробільні елементи, поглиблюючи їх на зовнішній розмір і отримуючи цинкографське кліше.

Цифровий друк - комп'ютерний друк без плівок і форм.

Цицеро - шрифт, кегль якого дорівнює 12 п.(~4,51 мм).

Ш

Шапка - у виданнях і журналах заголовок, розташований вверху спускової смуги, другої за значимістю після шмуцтитула вид заголовка по розташуванню відносно тексту.

Шовкографія або трафаретний друк - спосіб друку, при якому фарба продавлюється спеціальним тупим ножем - ракелем, через друкуючі елементи друкарської форми (матрицю) з щонайтоншої металевої сітки на запечатуваний матеріал, а закриті пробільні елементи друкарської форми (матриці) не дають фарбі проникати на цей матеріал.

Ширина очка шрифту - показник, що визначає відстань між основними штрихами букв.

Шитво - скріплення окремих зошитів між собою за допомогою дроту, ниток або термониток.

Шитво внакидку - скріплення через корінцевий згин зошитів, скомплектованих вкладкою або накидкою.

Шитво втачку - скріплення дротом по корінцевому полю зошитів, скомплектованих підбіркою.

Шмуцтитул - права сторінка розвороту, на якій розміщується тільки заголовок твору або статті, що часто супроводжується зображенням.  Перший за значимістю вид заголовка по розташуванню відносно тексту.

Щільність паперу - одна з основних характеристик паперу і картону. Визначає відношення маси паперу до площі її поверхні, вимірюється в грамах на квадратний метр (г/кв. м).

Шрифт - комплект знаків, необхідний для відтворення тексту на якій-небудь мові.

Штанцювання або висікання - обробний процес для надання фігурної форми.

Штрихована лінійка - складальна лінійка, що дає відбиток у вигляді вертикальних штрихів.
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