ПЛАН-КОНСПЕКТ
Тема: Основи технічного редагування та форматування тексту.
Тема уроку: Створення простих та складних багатоколонкових макетів.
План:
1.Нумерація сторінок.

2.Модульна сітка.

3.Маскування.
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1
На шаблоні внизу вибрати елемент Текст – створити невидиму текстову рамку і натиснути Ctrl+Shift+3 окремо на шаблоні L і R.
Переглянути нумерацію сторінок можна починаючи з першої сторінки.

Знищити нумерацію сторінок – знищити текстові блоки на обох шаблонах і нумерація автоматично знищиться з усіх сторінок публікації.

2

Направляючі  можуть  бути  поміщені  на  сторінку  з  абсолютною  точністю  з допомогою доповнення Модульна сітка.  Аби  сформувати  модульну  сітку,  потрібно  виконати  команду  Сервіс\Доповнення\ Модульна сітка.

У  полі  перегляду  показана  сторінка  документа (або  розворот,  залежно від режиму  друку.  Внизу,  під зображенням  сторінки,  розташований  інформаційний  рядок,  в  якому  вказується характеристика  колонки,  в межах  якої  знаходиться  курсор.     
Розглянемо  дві  групи  елементів  головного  вікна  доповнення  Модульна сітка: 

   Визначити сітку - група елементів, що управляють, розташуванням під полем попереднього перегляду сторінки. 
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У списку Тип  направляючих  вибирається  тип  допоміжних  ліній,  які  будуть редагуватися.  Є  можливість  редагування  числа  і  розташування  колонок,  секцій    і  базових  ліній.  У  списку  Вирівняти  по  вибирається  область  розміщення  допоміжних  ліній -  за  розміром сторінки або полів.  

   Вживання-  група  елементів,  яка  управляє  режимами вживання  створеної  модульної  сітки.  У  списку  До  шаблон-сторінок 
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вибирається шаблон-сторінка, до якої потрібно застосувати дану сітку.  

У рядку введення До сторінок вказуються сторінки документа, до яких застосовується модульна сітка.  

Прапорці  групи  Режими  управляють  параметрами  перенесення  створених  в доповненні тих, що направляють на сторінку. Пропонуються наступні режими:  

   (Застосовувати колонки)  

   (Застосовувати пари тих, що направляють)  

   (Застосовувати сітку тих, що направляють)  

   (Застосовувати що незалежні направляють).  

У правій нижній частині вікна доповнення розташована група кнопок, що управляють:  
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   (Завантажити  сітку) -  відкрити  для  редагування  збережену модульну сітку;  

   (Зберегти сітку) - зберегти сітку у файл;  

   (Скопіювати  що направляють) -  скопіювати  що направляють  з сторінки  документа  для  редагування  і  вживання  засобами  доповнення;  

 (Очистити) - видалити що побудовані направляють з вікна перегляду (але не із сторінок документа);  

   (Застосувати) -  застосувати  створену  модульну  сітку  до  сторінок документа без закриття названого діалогового вікна.
3
Маскування  

Будь-яка  з  геометричних  фігур,  побудованих  графічними  інструментами програми Adobe PageMaker,  може  використовуватися  для  маскування  будь-якого  іншого об'єкту.  Як  маскований  об'єкт  може  виступати  текстовий  блок Adobe PageMaker,  інший  графічний  об'єкт Adobe PageMaker  або  імпортоване графічне  зображення.  На  рисунку  представлена  операція  маскування,  в  якій графічний  об'єкт  програми Adobe PageMaker (коло)  маскує імпортоване  графічне  зображення. Можна  уявити  собі маскування  як різновид кадрування.  
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Створити коло і вставити малюнок, далі їх виділити тримаючи  клавішу  Shift і Елемент\Застосувати  маску. Малюнок стане невидимим – далі потрібно перетягнути коло на малюнок. Відміна  маскування  з  супутнім розгрупуванням виконується за допомогою команди Відмінити маску і розгрупувати, що з'являється в меню Елемент.  

