ПЛАН-КОНСПЕКТ

Тема: Основні поняття видавничих систем.

Тема уроку: Апаратне забезпечення видавничих систем.
СПОСОБИ ДРУКУ 
Офсетний друк. 
Вона дуже схожа на технологію відтискування штампу в документах. Власне друк в рамках офсетної технології виконується за допомогою металевої матриці, на яку нанесено рельєфне зображення друкованої сторінки. Під час роботи машини валик з друкарською формою (матрицею) обертається і змочується фарбою. До нього притискається інший валик, що обертається, з еластичного матеріалу, на який за один зворот переноситься весь малюнок з матриці. Цей валик в свою чергу притискається до валика, що подає папір. На притиснутий між подаючим і гумовим валиками папір відтискується фарба з останнього. Відтиск готовий за один зворот. 
Високий друк. 
Вже застаріваючий вигляд друку, форма є смугою з опуклими друкуючими елементами, які змочуються фарбою, а потім з форми фарба потрапляє на матеріал. Звичайний друк і штампи - це теж різновид високого друку. Раніше вона застосовувалася для друку книг, листівок. 
Глибокий друк. 
Форма є матрицею, що складається з поглиблень різної глибини. Фарба потрапляє в ці поглиблення, і потім переноситься на поверхню. Від глибини поглиблення залежить тональність кольору, таким чином можна добиватися дуже м'яких не растрових переходів, в т.ч. і з одного кольору в іншій. 
Цей друк застосовується для друку коштовних паперів, загалом для створення скручені, оскільки фарба виходить рельєфною на дотик. 
Трафаретний друк. 
Форма є матрицею, на якій друкуючі елементи здатні пропускати крізь себе фарбу. Таким чином фарба наноситься з одного боку форми, а з іншого боку вона потрапляє на матеріал. Переваги: соковитість фарб (товстий шар виходить), через це ж, рельєфність, друк практично по будь-яких матеріалах, простота устаткування (для ручного друку). З іншого боку низька продуктивність (навіть для автоматів) і велика витрата фарби. 
Ротаційний друк. 
Це один з підвидів трафаретного друку, оскільки там є барабан, на який натягнута тонка матриця з трафаретом. Фарба подається на поверхню барабана під трафарет, а папір притискається до барабана валиком. Застосовується для друку газет, і ще інколи для швидкого розмноження чого-небудь (хоча в цьому питанні вже давно перемогли ксерокси). 
Флексиграфія. 
Підвид високого друку, застосовується для друку на поліетилені і ПВХ (упаковка). 
Термографія. 
Висока матриця розігрівається до певної температури, потім через спеціальну, зазвичай металізовану фольгу, притискається до поверхні, і фольга під дією температури переноситися на матеріал. Перевага: високий блиск фарби (вірніше фарбою її назвати важко - це метал), під золото, срібло і ін. Друкувати можна окрім паперу і картону, так само на шкірі, кожзаменителях, плівках ПВХ, поліетилені, пластмасах, оргстекле. 
ФАЛЬЦЮВАННЯ 
Складання аркуша з віддрукованим на нім текстом декількох сторінок - фальцювання - може проводитися різними способами. Вибір того або іншого способу залежить від числа сторінок на аркуші і від призначення видання. Він має бути погоджений з розташуванням сторінок (смуг) на аркуші. Але в будь-якому разі, навіть двохсторінковий рекламний проспект виглядає кращим, якщо він складний належним чином. 
Розглянемо способи складання аркуша. Фальцювання аркуша формату А4 по сторінках формату A3 - дуже часто використовуваний в настільних видавничих системах спосіб, оскільки більшість таких систем обладнана принтерами, що друкують на форматі А4. 
