ПЛАН-КОНСПЕКТ  

Тема: Основні поняття видавничих систем.

Тема уроку: Сучасні засоби малої поліграфії.
Папір -  багатокомпонентний  матеріал,  що  в основному складається зі спеціально  відібраних  дрібних  рослинних  волокон тісно переплетених між собою, зв’язаних силами зчеплення  різного  виду  та, утворюючих тонкий лист.
В  теперішній  час  існує  декілька  сотень  різновидів  та  сортів  паперу, призначених для різних цілей (газетний,  офортний,  ватманський,  фотопапір, офсетний, картографічний і т. д.). Книги друкуються на друкарському  папері, рукописні та машинописні документи – на письмовому папері, карти  та  атласи – на картографічному. Випускають спеціальні сорти довготривалого  (марка  А) та  тимчасового  (марка  В)  зберігання,  для  документів  ЕОМ  (перфокарти,перфострічка) і т.д.

Типи і види паперу.
Важливе значення для якості продукції має правильний вибір паперу, який необхідно підбирати відповідно до призначення видання. Для деяких видів видань личитиме краще папір грубий чи шорсткуватий, ніж крейдований. 
Папір для друку ділять на декілька видів, що позначені відповідними номерами.
 Папір №1 найбільш міцний та білий, на ньому друкують видання, що призначені для довгого строку використання (енциклопедії, збірники поезій і т. д.), 
на папері №2 - значну кількість підручників та інших видань порівняно обмеженого строку використання (вибілений на половину), 
папір №3 - переважно видання невеликого об'єму, що призначені для короткого терміну використання, наприклад, відомчі інструкції). 
За гладкістю папір розрізняють: 

матовий,

крейдяний, 

каландрований. 

Чим гладкіший папір, тим, як правило, можна краще віддрукувати на ньому ілюстрації. Тому книжки з ілюстраціями, особливо відтінковими, видавництва друкують на крейдяному папері.
Для поліграфічної промисловості папір випускають у вигляді листів або в рулонах. 
Листовий папір випускають в чотирьох основних форматах: 
60х92; 
70х92;
 70х108
84х108 см.
Папір для різних видів друку:
Для високого друку застосовується типографський папір (ДСТ 9095). 
Типографський папір №1 випускається:

1)  машинної гладкості (тільки для текстових книг); 
2) каландрированний (для видань, що містять штрихові і напівтонові ілюстрації з линиатурой до 34 лин./см);

3) висококаландрированний (напівтонові ілюстрації з линиатурой до 40-44 лин./см).

Для офсетного друку використовують офсетний папір. Офсетний папір №1 застосовується для видань тривалого терміну служби, №2 - середнього. На офсетному папері №1 поліпшеної якості можуть друкуватися багатобарвні видання. Офсетний папір №2 має жовтуватий відтінок.

Папір для глибокого друку випускається тільки висококаландрированний і з підвищеним вмістом наповнювачів, з 100% целюлози. Це пов'язано з особливостями глибокого друку (низько в’язкі фарби, заглиблені друкуючі елементи), що вимагають високої вбираючої здатності. Дизайнерські папери, які  призначені, в основному, для виконання стильної фірмової продукції: візитних карток, бланків, папок.
