ПЛАН-КОНСПЕКТ  

Тема: Введення в поліграфію. Основні поняття видавничих систем.

Тема уроку: Основні терміни, що використовуються у видавничих системах.
Поліграфія - галузь техніки, сукупність технічних засобів і технологічних прийомів, використовуваних для одержання великої кількості однакових копій (репродукцій) оригіналу, що пройшов редакційну підготовку і додруковану підготовку.

Інтерліньяж - міжрядковий пробіл. Відстань між базовими лініями сусідніх рядків. 

Кегль, кегель - розмір літери, що включає висоту букви (вічка) і заплічка. Виміряється в пунктах.

Кернинг - зміна відстані між буквами, що входять у визначені (кернінгові).

Верстка - процес формування і монтажу смуги видання.

Електронна верстка смуг - формування смуг видання, проведене з використанням видавничих систем; верстку контролюють візуально на екрані монітора системи або по твердій копії, отриманої на принтері.

Перекривання контурів - його використовують, як правило, при друкуванні кольорового тексту на тлі іншого кольору, щоб уникнути білих зазорів між текстом і тлом. Програму у видавничих системах, застосовувану для проведення процедури перекривання контурів при обробці зображень і їхній підготовці до видання, називають англійським терміном "треппинг".

Гарнітура шрифту - сімейство, що володіє власним найменуванням, накреслень шрифту, що мають загальні стильові особливості і відмітні деталі малюнка знаків. Кожна гарнітура характеризується основними відмінними рисами (гарнітурними ознаками): розмірним співвідношенням висоти прописних і рядкових знаків, величиною верхніх і нижніх выносных елементів і ін.

Трекинг - пропорційна зміна міжсловних і міжбуквених пробілів при незмінному форматі набору.

Воблер – рекламний носій, виготовлений на цупкому паперу або картону з пластиковою ніжкою, яка приклеюється на 2-х сторонній скоч до прилавка або іншого місця реклами товару.

Колаж – сукупність деякого числа графічних об’єктів зібраних в одне зображення.
Логотип – особливе шрифтове написання елементів на форматі.
Стікер – наклейка великого формату.

Тираж – загальна кількість екземплярів одного и того видання.

       Бігування — отримування заглибини на палітурці, обкла​динці чи аркуші для їх подальшого згинання.

       Оригінал (поліграфія) — опрацьована й оформлена за встановленим порядком текстова та (чи) ілюстраційна інформація, призначена для поліграфічного відтворювання

    Оригінал-макет — оригінал, кожна сторінка якого ідентична відповідній сторінці майбутнього друкованого виробу.

     Фальцювання — згинання задрукованих аркушів в зошит з фіксуванням згинів.
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Плюр - тонкий прозорий папір, призначений для оберігання ілюстрації від механічних пошкоджень. Зазвичай використовують плюр у виданнях дарунків;
Прівертка - стопа книжкових блоків, журналів або брошур, підготовлена для обробки (пресування, обрізання з трьох сторін).
Сигнатура - порядковий номер друкарського аркуша видання, що проставляється в лівому нижньому кутку на першій сторінці кожного друкарського аркуша разом з нормою і на третій сторінці, - із зірочкою.
Штендер - переносна рекламна конструкція, встановлюється на вулиці біля фірми-рекламодавця.
Етикетка - листок спеціального (этикеточной) паперу невеликого формату, що містить відомості про товар або продукцію і супроводжуючий її; передбачає клейовий спосіб кріплення.
