ПЛАН-КОНСПЕКТ

Тема: Основні поняття видавничих систем.

Тема уроку: Види та характеристики шрифтів. Типографські одиниці вимірювання.
Шрифт—типографський спосіб кодування текстової інформації. Основні характеристики – гарнітура (малюнок), розмір, зображення. 
Гарнитура—художнє оформлення, яке відрізняє шрифт один від одного. 
У поняття малюнка входять дві ознаки: 1) наявність або відсутність зарубок на кінцях штрихів; за наявності зарубок розглядається їх форма; 2) контраст, під яким розуміють співвідношення товщини основних і сполучних штрихів.
Зображення – один з варіантів гарнітури, складається з 3 компонентів – насиченість, нахил, особливості.

Насиченість – Ж К Ч, світла, дуже світла – розуміють відношення товщини штриха до внутрібуквенного просвіта.

Нахил – прямі, нахилені, курсив.

Особливості – контурні, відтінені.

Розмір – кількісна характеристика шрифту.

Для кількісної оцінки літери існує три системи вимірювання: 

1.типометрическая (типографская или Дидо). В основе величина франц. дюйма=27,1мм. Сущест-т дополнит. единица измерения—квалрат=48п.=18мм.

2.англо-америк-я. В основе англ.дюйм=25,4мм. Единицей измерения—пункт. Допол. единица 1пайка=12п. В Word все в англо-америк.

За розміром шрифти можна розділити на три великі групи: текстові, титульні (заголовні) і афішні.
До текстових шрифтів відносяться шрифти, що мають кегль від 3 до 12п. У докомпьютерную епоху всі вони мали назви: діамант - шрифт, кегль якого рівний 3 п., діамант   4, перл   5, незрівнянний   6, миньон   7, петит   8, боргес   9, корпус   10, цицеро   12.
До заголовних відносяться шрифти від 14 до 48-96 п
Формати шрифтів. Adobe Type 1 (1985), Adobe Type 3 (80-і рр.), TrueType (1991).
Adobe Type 1: 
не пропорційні при масштабуванні і не дозволяють друкувати тексти з низькою роздільною здатністю (-). (+) принтери отримують більше спеціальної інформації, що підвищує чіткість і якість друку, завантажуються безпосередньо в оперативну пам'ять принтера, сумісні з програмою АТМ, вимагають менше оперативної пам'яті принтера і завантажуються швидшим.
TrueType 
Шрифтовою формат TrueType був розроблений в середині 80-х компанією Apple, для операційної системи комп'ютерів Макінтош. TrueType-шрифты створені на мові опису сторінок TrueImage, для побудови шрифтових знаків в TrueType застосовуються квадратичні сплайни. Вони малюються на екрані швидше, ніж криві Безье, вживані для побудови знаків в PostScript-шрифтах, проте при друці дають менш точні криві, чим криві Безье.
Шрифти TrueType складаються з одного файлу, використовуваного і для виводу на екран і для друку. Вони спроектовані так, щоб однаково чітко виводитися на екран і друк при будь-якому кеглі. При друці шрифтів TrueType на принтері QuickDraw (струменевий принтер), лазерних PCL-принтерах або TrueImage-совместимых інформація, використовувана комп'ютером передається безпосередньо на принтер.  

