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В

цілому за 1999 рік реальний приріст ВВП Росії може скласти близько 1.4 – 1,5%, а номінальний ВВП може досягнути 4 400 – 4 500 млн.руб., стверджують експерти бюро економічного аналізу. 

Це трохи вище червневого 
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Номінальний ВВП Росії складає по висновкам 1999 року 4 400 – 4 500 млн. руб., вважають експерти Бюро економічного аналізу. 





прогнозу БЕА ( 4 330 мілд. руб.) і в дійсності вище прогнозів правління 9 3 900 – 4 100 міл. руб.,) відзначається в черговому інформаційному – аналітичному бюлетені БЕА, який присвячений аналізу поточної економічної ситуації в Росії.








        Аналітики БЕА приймають до уваги те, що в жовтні – листопаді промислове виробництво в Росії характеризувалося незвичними для того року флуктуаціями. В огляді відзначається те, що в жовтні темпи росту в виробництві по відношенню до вересня зменшились: 





Економісти визначають, що дія факторів, відзначених після критичного економічного оживлення в реальному секторі, практично вичерпало свій потенціал. Майже річний цикл зросту виготовлення постійно переходить в період стабільності. Подальший інерційний зріст виробництва з використанням застарівших знарядь навряд чи можливий в умовах ринкових відносин і  відкритості економіки. За думкою експертів БЕА, подальший економічний зріст в Росії неможливий без розробки дієвого механізму по збільшеною притоку інвестицій в реальному секторі, відновленню обладнання і підвищенню ефективності і конкурентоспроможності продукції.





Тим паче, звітні дані, подані Госкомстатом, поки що свідчить про збереження позитивних тенденцій в економіці країни, вказують в БЕА. Випуск продукції і послуг економіки, по даних Госкома, в січні – вересня 1999 року був вище, чим в аналогічному періоді того року на 2,9%
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об’єм  промислового виробництва збільшився лише на 2,6% тоді як в попередньому році жовтні об’єм промислового виробництва, як правило, перевищив рівень вересня на 6 – 7%. Однак в грудні зростання видавництва в промисловості по відношенню до жовтня одержав 2,1% хоча в попередні роки





жовтневі показники виробництва завжди були нищі, чим в жовтні. Спираючись на дані Оскома, експерти БЕА роблять висновки, що «провал в жовтні значною мірою компенсувався виключно високою динамікою в листопаді».
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